

上海合作组织青岛峰会举行 习近平主持会议并发表重要讲话 强调要进一步弘扬“上海精神” 构建上海合作组织命运共同体

“金句”

●上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力，根本原因在于它创造性地提出并始终践行“上海精神”。

●“孔子登东山而小鲁，登泰山而小天下”。面对世界大发展大变革大调整的新形势，为更好推进人类文明进步事业，我们必须登高望远，正确认识和把握世界大势和时代潮流。

●尽管当今世界霸权主义和强权政治依然存在，但推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的呼声不容忽视，国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流。

●尽管各种传统和非传统安全威胁不断涌现，但捍卫和平的力量终将战胜破坏和平的势力，安全稳定是人心所向。

●尽管单边主义、贸易保护主义、逆全球化思潮不断有新的表现，但“地球村”的世界决定了各国日益利益交融、命运与共，合作共赢是大势所趋。

●尽管文明冲突、文明优越等论调不时沉渣泛起，但文明多样性是人类进步的不竭动力，不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。

●“上海精神”是我们共同的财富，上海合作组织是我们共同的家园。

●我们要继续在“上海精神”指引下，同舟共济，精诚合作，齐心协力构建上海合作组织命运共同体，推动建设新型国际关系，携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

据新华社电

据新华社电 上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议10日在青岛国际会议中心举行。中国国家主席习近平主持会议并发表重要讲话。上海合作组织成员国领导人、常驻机构负责人、观察员国领导人及联合国等国际组织负责人出席会议。与会各方共同回顾上海合作组织发展历程，就本组织发展现状、任务、前景深入交换意见，就重大国际和地区问题协调立场，达成了广泛共识。

习近平随后发表题为《弘扬“上海精神” 构建命运共同体》的重要讲话。习近平指出，上海合作组织成立17年来，走过了不平凡的发展历程，取得了重大成就。我们以《上海合作组织宪章》、《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》为遵循，构建起不结盟、不对抗、不针对第三方的建设性伙伴关系。这是国际关系理论和实践的重大创新，开创了区域合作新模式，为地区和平与发展作出了新贡献。今天，上海合作组织是世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织，国际影响力不断提升，已经成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。

习近平指出，上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力，根本原因在于它创造性地提出并始终践行“上海精神”，主张互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展。当今世界，国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流，安全稳定是人心所向，合作共赢是大势所趋，不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。我们要进一步弘扬“上海精神”，提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观，践行共同、综合、合作、可持续的安全观，秉持开放、融通、互利、共赢的

合作观，树立平等、互鉴、对话、包容的文明观，坚持共商共建共享的全球治理观，破解时代难题，化解风险挑战。

习近平强调，“上海精神”是我们共同的财富，上海合作组织是我们共同的家园。我们要继续在“上海精神”指引下，同舟共济，精诚合作，齐心协力构建上海合作组织命运共同体，推动建设新型国际关系，携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

第一，凝聚团结互信的强大力量。我们要尊重各自选择的发展道路，兼顾彼此核心利益和重大关切，不断增强组织的凝聚力和向心力。

第二，筑牢和平安全的共同基础。我们要强化防务安全、执法安全、信息安全合作，促进阿富汗和平重建进程。未来3年，中方愿为各方培训2000名执法人员，强化执法能力建设。

第三，打造共同发展繁荣的强劲引擎。我们要促进发展战略对接，推进“一带一路”建设，加快地区贸易便利化进程。中方将在上海合作组织银行联合体框架内设立300亿元人民币等值专项贷款。

第四，拉紧人文交流合作的共同纽带。

我们要扎实推进教育、科技、文化、旅游、卫生、减灾、媒体、环保、青少年等领域交流合作。未来3年，中方将为各成员国提供3000个人力资源开发培训名额，愿利用风云二号气象卫星为各方提供气象服务。

第五，共同拓展国际合作的伙伴网络。我们要强化同观察员国、对话伙伴等地区国家交流合作，密切同联合国等国际和地区组织的伙伴关系，同国际金融机构开展对话，为推动化解热点问题、完善全球治理作出贡献。

习近平最后强调，中方愿同各成员国一道，本着积极务实、友好合作的精神，全面落实本次会议的共识，支持下一任主席国吉尔吉斯斯坦的工作，携手创造上海合作组织更加光明的美好未来。

会议发表了《上海合作组织成员国元首理事会会议新闻公报》、《上海合作组织成员国元首关于贸易便利化的联合声明》、《上海合作组织成员国元首致青年共同寄语》、《上海合作组织成员国元首关于在上海合作组织地区共同应对流行病威胁的声明》。

会前，习近平同与会各方在迎客厅集体合影。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

“海招网”正式上线试运行

六大功能栏目为百日大招商(项目)活动和百万人才进海南行动计划护航

海招网上线试运行测试版网址：
<http://www.hainanzsyc.gov.cn/>

本报讯 中国(海南)自由贸易试验区和中国特色自由贸易港招商引才网(以下简称“海招网”)于昨日17时正式上线试运行。

4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上发表重要讲话，欢迎全世界投资者到海南投资兴业，积极参与海南自由贸易港建设，共享中国发展机遇、共享中国改革成果。这意味着，海南迎来了建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港，进一步深化改革、扩大开放、高速发展的新机遇。

为更好地服务于中国(海南)自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，省委、省政府决定由省商务厅、省人才办、腾讯网、南海网等有关部门和企业组成建设团队，正式筹建网上招商引才平台，全方位配合百日大招商(项目)活动和百万人才进海南行动计划的实施。

打造具有国际化特色化服务平台

网站上线后，网站筹建方将按照计划有序推进网站后续建设：一是进一步完善网站功能和内容设计，不断提升用户体验，使网站页面更加赏心悦目、内容更生动、可读性更高；二是强化线上线下服务功能，逐步完善人才招聘、项目发布、网上对接、网上推介、项目洽谈等功能，实现线上招商引才和线下交流互动的衔接；三是在浏览习惯上与国际接轨，成为具有国际化、特色化的服务平台。 记者 刘兵

海招网建设分为3阶段

按照总体规划、分步实施的原则，海招网建设分为3个阶段进行。

第1阶段

6月10日前，实现主要功能和中英文版上线试运行；

第2阶段

7月31日前，完成全部功能建设，开通互动交流板块的网上直播与网上洽谈等功能，实现与各厅局业务协同和数据共享交换，推出微信公众号与小程序；

第3阶段

12月31日前，实现脸谱、推特等国际多平台内容分发展示。

海招网共设6大功能栏目

1.“认识海南”

包括“独特的区位优势”“开放的自贸区政策”“创新式发展规划”“高水平基础设施”“高端人才集聚”和“高效率审批”等栏目；

2.“我要投资”

包括“官方资讯”“产业领域”“开设公司”和“互动交流”等栏目；

3.“我要应聘/招聘”

包括“招聘求职”“优惠政策”“人才服务”和“互动交流”等栏目；

4.“成功案例”

包括“投资案例”和“引才案例”等栏目；

5.“签证准证”

包括“入境签证”和“就业准证”等栏目；

6.“我要联系”

包括“留下姓名”“公司名称”“联系方式”和“咨询服务”等内容。

“我要投资”栏目下设的“官方资讯”栏目，主要展示与招商引才相关的重大活动和重要资讯；“产业领域”栏目，梳理出涉及我省14个重点产业领域的124个招商重点，并重点介绍每个招商重点的现状、优势和发展目标；“开设公司”栏目，展示投资者在海南开设公司的全流程及水、电、天然气等要素价格；“互动交流”栏目，开设网上常见问题咨询通道，实现网上直播推介和对接洽谈等线上线下互动功能。

“我要应聘/招聘”栏目下设的“优惠政策”栏目，集中推介海南人才支持政策，各类人才包括引进人才和本地人才，可以在这里直观地了解在琼创新创业可享受的各项支持政策；“招聘求职”栏目，集中发布海南人才供需信息，用人单位和各类人才都可以在这里利用大数据的搜索和推送功能迅速实现匹配对接；“人才服务”栏目，重点介绍海南各项人才服务保障措施以及具体的办理流程；“互动交流”栏目，通过建设文字、语音以及视频等多功能交流模块，为各类人才提供政策咨询、答疑解惑等线上服务。